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ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 
ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην  από  13-05-2025   με   αριθμό   5310   Ερώτηση   του   Βουλευτή       

κ. Α. ΧΑΛΚΙΑ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 
ειρηθέντων κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί της υπ’ αριθ.                             
66/ 14-10-2024 (ΙΓ’ Συνεδρίαση της 25-10-2024) Επίκαιρης Ερώτησης της Βουλευτή                     
κας Κ. (Ν.) ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ (www.hellenicparliament.gr/Praktika/Synedriaseis-
Olomeleias), σας γνωρίζουμε ότι η προστασία των ανήλικων έχει ενταχθεί στις κύριες 
προτεραιότητες του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής 
Αστυνομίας, στο πλαίσιο της υλοποιούμενης Αντεγκληματικής Πολιτικής και του Στρατηγικού 
Επιχειρησιακού Προγράμματος της Ελληνικής Αστυνομίας, με στόχο αφενός την αποτροπή 
τους από την εκδήλωση εγκληματικής δραστηριότητας και αφετέρου την προστασία αυτών 
από το ενδεχόμενο θυματοποίησής τους. 

Υπογραμμίζεται, επίσης, ότι η Ελληνική Αστυνομία, προκειμένου να ανταποκριθεί          
με επιτυχία στον ιδιαίτερα ευαίσθητο τομέα της παραβατικότητας - θυματοποίησης                     
των ανήλικων και αξιοποιώντας τα συμπεράσματα που προκύπτουν από τη στατιστική          
και εγκληματολογική ανάλυση των στοιχείων που κατέχει, λαμβάνει προληπτικά και 
κατασταλτικά μέτρα, τα οποία αναπροσαρμόζονται, επικαιροποιούνται και εντείνονται,                
κατά περίπτωση, προκειμένου να καθίστανται λειτουργικά και αποτελεσματικά, πρωτίστως,                 
υπό το πρίσμα της αποτροπής διάπραξης εγκλημάτων από ανήλικους και της επαρκούς 
προστασίας τους. Στο πλαίσιο αυτό και με αφορμή την έναρξη της τρέχουσας σχολικής 
χρονιάς, αποσκοπώντας στην προστασία της μαθητικής κοινότητας εν γένει, με σχετική 
διαταγή της Διεύθυνσης Δημόσιας Ασφάλειας του Αρχηγείου, δόθηκαν ειδικότερες       
εντολές - οδηγίες για τη λήψη και εντατικοποίηση των κάτωθι, ενδεικτικά αναφερόμενων, 
μέτρων:  

 Ανάπτυξη παραγωγικής συνεργασίας με λοιπούς δημόσιους και ιδιωτικούς Φορείς   
και Οργανισμούς, καθώς και με τη σχολική κοινότητα. 

 Συνεχής και αδιάλειπτη επιτήρηση των σχολείων, με πεζές περιπολίες,                    
για τον εντοπισμό ύποπτων, παραβατικών και λοιπών περιθωριακών ατόμων                 
που δύνανται να παρασύρουν τους μαθητές σε παραβατικές/αποκλίνουσες 
συμπεριφορές, αλλά και για την αποτροπή προσέγγισης και επαφής των ως άνω 
ατόμων με τους μαθητές. 
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 Επιτήρηση χώρων που συχνάζουν ή παραμένουν ανήλικοι (όπως, φροντιστήρια, 
χώροι άθλησης, πάρκα, παιδικές χαρές κ.α.) και ενίσχυση του επιπέδου 
αστυνόμευσης με περιπολίες (πεζές και εποχούμενες). 

 Χαρτογράφηση και ανάλυση παραβατικών συμπεριφορών εκδηλούμενων από ομάδες 
ανήλικων και ανάπτυξη δράσεων για την αποτελεσματική αντιμετώπιση αυτών,              
σε συνεργασία -όπου απαιτείται- με συναρμόδιους Φορείς και Υπηρεσίες. 

 Άμεση ανταπόκριση και διερεύνηση πληροφοριών/καταγγελιών σε περιπτώσεις 
κακοποίησης ανήλικων ή εκφοβισμού μέσω διαδικτύου, με παράλληλη ενημέρωση 
εισαγγελικών Αρχών και συναρμόδιων Φορέων υποστήριξης των θυμάτων. 

Περαιτέρω, τονίζεται ότι, με γνώμονα την προστασία της υπόψη ηλικιακής ομάδας, 
έχουν συσταθεί και λειτουργούν εξειδικευμένες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας                   
(σε επιτελικό και επιχειρησιακό επίπεδο), για την ολιστική, ομοιόμορφη και ολοκληρωμένη 
αντιμετώπιση της εν γένει παραβατικότητας - θυματοποίησης των ανήλικων, σε όλη                
την επικράτεια και την αποτελεσματική διαχείριση συναφών υποθέσεων. Αξίζει δε να τονισθεί       
η σύσταση της Διεύθυνσης Κοινωνικής Αστυνόμευσης στο Αρχηγείο, με τις διατάξεις            
του προσφάτως ψηφισθέντος ν. 5187/2025 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 48), στη διάρθρωση της οποίας 
υπάγεται Τμήμα Προστασίας Ανηλικότητας, με αποστολή τον στρατηγικό συντονισμό                  
των ζητημάτων που αφορούν στους ανήλικους. Διευκρινίζεται ότι, στις περιοχές όπου                
δεν υφίστανται εξειδικευμένες Υπηρεσίες, οι σχετικές αρμοδιότητες ασκούνται, κατά 
περίπτωση, από τις Υποδιευθύνσεις Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων, τα Τμήματα Δίωξης 
και Εξιχνίασης Εγκλημάτων (Τ.Δ.Ε.Ε.) ή τα Αστυνομικά Τμήματα (Α.Τ.) γενικής αρμοδιότητας.  

Προς επίρρωση των ανωτέρω και για την πληρέστερη ενημέρωσή σας, αναφορικά   
με τις δράσεις των Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας και τα αποτελέσματα αυτών,         
στον τομέα της προστασίας των ανήλικων, σχετικό τυγχάνει το από 17-02-2025 Δελτίο 
Τύπου του Υπουργείου μας (www.minocp.gov.gr/2025/02/17/17-02-2025-anartisi-ypourgou-
prostasias-tou-politi-m-chrysochoidi-gia-tis-draseis-tis-el-as-gia-tin-prostasia-ton-anilikon/).  

Υπό το πρίσμα αυτό, από τις υφιστάμενες Υπηρεσίες της Γενικής Αστυνομικής 
Διεύθυνσης Αττικής (Γ.Α.Δ.Α.) και βάσει του υλοποιούμενου επιχειρησιακού τους σχεδιασμού, 
παρακολουθείται η εξέλιξη της παραβατικότητας των ανήλικων και πραγματοποιούνται,             
όπου απαιτείται, ειδικές δράσεις για την πρόληψη και την καταστολή του φαινομένου                 
στην ευρύτερη περιοχή ευθύνης τους -ιδίως, σε χώρους όπου παρατηρείται αυξημένη 
συγκέντρωση νεαρών ατόμων-, κατά τις οποίες διενεργούνται επισταμένοι έλεγχοι,                  
με παράλληλη εφαρμογή, σε συντρέχουσα περίπτωση, της ισχύουσας νομοθεσίας.         
Επιπλέον, για την προστασία της μαθητικής κοινότητας και την εξασφάλιση συνθηκών 
ασφάλειας στις σχολικές δομές, οι εν λόγω Υπηρεσίες εκδηλώνουν τα απαραίτητα μέτρα 
αστυνόμευσης, τόσο κατά το χρόνο λειτουργίας των σχολείων όσο και κατά τις ημέρες/ώρες 
που αυτά δεν λειτουργούν, δραστηριοποιώντας, πλήρως, το διατιθέμενο αστυνομικό 
προσωπικό, με στόχο την τήρηση της νομιμότητας και την αποτροπή των, όποιας τυχόν 
μορφής, έκνομων ενεργειών σε βάρος τους.  

Σε κάθε δε περίπτωση εκδήλωσης έκνομων συμπεριφορών ατόμων ή ομάδων 
προσώπων που πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης,                     
οι αστυνομικές Υπηρεσίες προβαίνουν σε όλες τις προβλεπόμενες υπηρεσιακές και δικονομικές 
ενέργειες, ενημερώνοντας, ταυτόχρονα, αρμόδιο λειτουργό της οικείας εισαγγελικής Αρχής, 
υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν.  

 

- // - 
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Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στο μνημονευόμενο στην εν θέματι Ερώτηση συμβάν,  
που έλαβε χώρα στη δημοτική ενότητα (δ.ε.) Κερατέας, την 06-05-2025, καθίσταται          
γνωστό ότι, κατόπιν σχετικών κλήσεων στο Κέντρο R/T της Διεύθυνσης Άμεσης Δράσης 
Αττικής, αστυνομικοί της εν λόγω Υπηρεσίας μετέβησαν στο 2ο Δημοτικό Σχολείο             
Κερατέας προς διερεύνηση των καταγγελλόμενων από τη Διευθύντρια αυτού και                   
τον αρμόδιο για θέματα εκπαίδευσης Αντιδήμαρχο Λαυρεωτικής. Στο πλαίσιο αυτό, 
πραγματοποιήθηκε προσαγωγή -4- ανήλικων στο Α.Τ. Κερατέας και μετά την ολοκλήρωση 
των επιβαλλόμενων ενεργειών, αυτοί παραλήφθηκαν από συγγενικό τους πρόσωπο,                  
στο οποίο διατυπώθηκαν αυστηρές συστάσεις. Σε συνέχεια δε σχετικής επικοινωνίας, 
αμφότεροι οι ως άνω καλούντες δήλωσαν ότι δεν επιθυμούσαν να καταθέσουν αναφορικά           
με το υπόψη συμβάν, αρκούμενοι στις συστάσεις προς τους ανήλικους. Ενταύθα, γίνεται 
μνεία ότι για τα ανωτέρω ενημερώθηκε το καθ’ ύλην αρμόδιο Τ.Δ.Ε.Ε. Κερατέας,                 
από το οποίο, κατόπιν σχετικής διερεύνησης, δεν διαπιστώθηκε η τέλεση αυτεπαγγέλτως 
διωκόμενου αδικήματος.  

Περαιτέρω, επισημαίνεται ότι, προς το σκοπό της εξασφάλισης του επιθυμητού 
περιβάλλοντος ασφάλειας στην ευρύτερη περιοχή της δ.ε. Κερατέας, από τις αρμόδιες 
αστυνομικές Υπηρεσίες αναπτύσσεται ένα συνεκτικό πλέγμα δράσεων εμφανούς και αφανούς 
αστυνόμευσης, προσαρμοσμένο στις επικρατούσες συνθήκες και τις ιδιαιτερότητες αυτής   
και επικεντρωμένο στην ταχύτητα ανταπόκρισης, τη νομιμότητα δράσης και την 
αποτελεσματικότητα, το οποίο αξιολογείται και επικαιροποιείται, με γνώμονα τα αναφυόμενα 
προβλήματα αστυνομικής φύσης. Στην κατεύθυνση αυτή, επιδιώκεται η δημιουργική 
σύμπραξη αφενός με συναρμόδιους Φορείς και αφετέρου με την τοπική κοινωνία, 
αποσκοπώντας στην απρόσκοπτη κοινωνική διαβίωση των πολιτών σε συνθήκες πλήρους 
ασφάλειας. Ενταύθα, αναφέρεται και η πρόσφατη σύσκεψη που έλαβε χώρα στο Δημαρχείο 
Λαυρεωτικής, με τη συμμετοχή Αξιωματικών της Ελληνικής Αστυνομίας, καθώς και 
εκπροσώπων του δήμου Λαυρεωτικής και έτερων Φορέων, όπου αναπτύχθηκαν, εκτενώς,            
οι ανάγκες της περιοχής και θέματα αναφορικά με την αστυνόμευση αυτής.  

Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου επιχειρησιακού σχεδιασμού                 
στην προρρηθείσα περιοχή, γνωρίζεται ότι, κατά το τρέχον έτος (έως 14-05-2025),                 
από τη Διεύθυνση Άμεσης Δράσης Αττικής έλαβαν χώρα -918- έλεγχοι οχημάτων,                 
-1.568- έλεγχοι ατόμων, -89- προσαγωγές και -17- συλλήψεις ατόμων για διάφορα αδικήματα 
και βεβαιώθηκαν -7- παραβάσεις του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας (Κ.Ο.Κ.), ενώ                  
από τις διατιθέμενες δυνάμεις της Υποδιεύθυνσης Ειδικών Επιχειρησιακών Δράσεων της 
Διεύθυνσης Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων Αττικής διενεργήθηκε, στην εν λόγω περιοχή, 
σημαντικός αριθμός ελέγχων (ήτοι, -431- έλεγχοι οχημάτων και -601- έλεγχοι ατόμων),   
κατά τους οποίους εκδηλώθηκαν όλες οι απαιτούμενες ενέργειες αρμοδιότητάς τους.             
Επίσης, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της Γ.Α.Δ.Α., κατά χρονικό διάστημα από 12-02-2025  
έως 16-05-2025, συγκροτήθηκαν -4- μεικτά συνεργεία ελέγχων στη δ.ε. Κερατέας            
όπου υφίστανται οικισμοί/εγκαταστάσεις όπου διαβιούν ομάδες που παρουσιάζουν στοιχεία 
ομοιογένειας, στο πλαίσιο δραστηριοποίησης των οποίων πραγματοποιήθηκαν -57- έλεγχοι 
οχημάτων, -83- έλεγχοι ατόμων, -19- προσαγωγές και -3- συλλήψεις ατόμων για διάφορα 
αδικήματα, ενώ βεβαιώθηκαν -101- παραβάσεις του Κ.Ο.Κ.. Ενδεικτικά δε, τυγχάνουν και         
τα από 06-05-2025 και 28-04-2025 Δελτία Τύπου του Γραφείου Ενημέρωσης Δημοσιογράφων 
Αττικής (www.astynomia.gr/2025/05/06/06-05-2025-eidiki-epicheirisiaki-drasi-tou-tmimatos-
dioxis-kai-exichniasis-egklimaton-kerateas-gia-tin-antimetopisi-paravatikon-drastiriotiton/        και  
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www.astynomia.gr/2025/04/28/28-04-2025-apo-to-tmima-dioxis-kai-exichniasis-egklimaton-
saronikou-exichniastikan-3-diadochikes-apopeires-diakekrimenon-klopon-stin-periochi-ton-
kalyvion-synelifthisan-3-atoma/). 

Κατόπιν αυτών, υπογραμμίζεται ότι οι προαναφερόμενες δράσεις έχουν διαρκή 
χαρακτήρα, αξιολογούνται - επικαιροποιούνται σε τακτική βάση, αναλόγως των υφιστάμενων 
συνθηκών και θα συνεχιστούν, συστηματικά και με αμείωτη ένταση, με στόχο                     
τη διαμόρφωση του επιδιωκόμενου περιβάλλοντος ασφάλειας και την αναβάθμιση                     
της ποιότητας ζωής των πολιτών, εν γένει. Ωστόσο, η αποτελεσματική διαχείριση             
τυχόν ανακυπτόντων προβλημάτων σε περιοχές όπου υφίστανται οι εν λόγω 
οικισμοί/εγκαταστάσεις, δεν αποτελεί αμιγώς ζήτημα αστυνομικής φύσεως, αλλά, αντιθέτως, 
απαιτεί την ουσιαστική, συντονισμένη και βελτιωτική παρέμβαση όλων των συναρμοδίων 
Υπηρεσιών, Φορέων και Αρχών, προκειμένου να μειωθούν ή/και να εξαλειφθούν οι επιμέρους 
παράμετροι που τα δημιουργούν ή επιτείνουν τη διαμόρφωσή τους. Προς το σκοπό δε            
της από κοινού αντιμετώπισης της παραβατικότητας των υπόψη ομάδων και της ενίσχυσης 
της αποτελεσματικότητας των υλοποιούμενων αστυνομικών δράσεων, οι ως άνω Υπηρεσίες 
βρίσκονται σε συνεχή συνεργασία με λοιπούς Φορείς, Υπηρεσίες και Αρχές, παρέχοντας, 
παράλληλα, κάθε νόμιμα αιτούμενη συνδρομή, στο πλαίσιο των διατάξεων του π.δ/τος 
141/1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58). 

Τέλος, για το εν λόγω ζήτημα, σχετικό τυγχάνει και το από 18-09-2024 Δελτίο Τύπου 
του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη (www.minocp.gov.gr/2024/09/18/18-09-2024-
simeia-synentefxis-ypourgou-prostasias-tou-politi-michali-chrysochoidi-sto-mega-stin-ekpobi-
koinonia-ora-mega/). 
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